
Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΕΝ ΓΕΝΕΙ 



3% 

13% 

83% 

0,1% 

Λίγο Αρκετά Πολύ Πάρα πολύ Δεν γνωρίζω 

ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΌς ΣΤΗΝ ΒΕΛΤΊΩΣΗ 
ΠΟΙΟΤΗΤΑς ΖΩΗς; 

Ο πολιτισμός είναι σημαντικός για τη 

βελτίωση της ποιότητας ζωής 

96% -  
πάρα πολύ, πολύ  



ΣΥΜΒΑΛΛΕΙ Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΌς ΣΤΗΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ; 

78% - πάρα πολύ, πολύ 

Θεωρείτε πως ο πολιτισμός 

πρέπει να είναι προτεραιότητα στο 

Δήμο σας; 

>90% απάντησαν  

«ΝΑΙ» 

Ο ΠΟΛΙΤΙΣΜΌς Ως ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 

54% 

24% 

14% 

5% 1% 

Πάρα πολύ Πολύ Αρκετά Λίγο Καθόλου 



ΤΙ ΘΕΩΡΕΙΤΕ ΟΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΠΕΡΙΣΣΌΤΕΡΟ 
ΣΤΗΝ ΠΕΡΙΟΧΗ ΣΑς 

Περισσότερες εκπαιδευτικές δραστηριότητες (προγράμματα για νέους, 

ξεναγήσεις, πολιτιστικές διαδρομές, ομάδες προφορικής ιστορίας, ανάπτυξη 

δεξιοτήτων κ.α.)  
37,0% 

Περισσότερες δραστηριότητες ενσωμάτωσης/πρόσβασης στον πολιτισμό 

κοινωνικά ευαίσθητων ομάδων (πρόσφυγες/μετανάστες, ΑΜΕΑ,  άτομα με 

ψυχικές νόσους, άτομα τρίτης ηλικίας, ομάδες γυναικών κ.α.) 
25,3% 

Περισσότερες πολιτιστικές δραστηριότητες (παραστάσεις, συναυλίες, εκθέσεις, 

φεστιβάλ)  18,4% 

Γενικά περισσότερες δραστηριότητες στην περιοχή μου/αποφυγή μετακινήσεων  12,7% 

Ποιοτική αναβάθμιση των προσφερόμενων πολιτιστικών εκδηλώσεων - Αλλαγή 

στη θεματολογία  2,2% 

Καλύτερη ενημέρωση - επικοινωνία των πολιτιστικών εκδηλώσεων  0,4% 
Δημιουργία νέων υποδομών πολιτισμού  0,5% 
Όλα τα παραπάνω  0,3% 
Δεν γνωρίζω  2,1% 
Άλλο  1,1% 
Σύνολο 100,0% 

*πανελλαδικά 



ΕΡΩΤΗΣΗ ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΤΥΠΟΥ 



Μεσω της έρευνας : οι πολίτες βρήκαν βήμα για να 
εκφράσουν την άποψή τους ελεύθερα – καθώς 
πρόκειται για ανώνυμη έρευνα- και εκτός του τομέα του 
πολιτισμού άγγιξαν και άλλα ζητήματα των Δήμων 
τους, όπως ζητήματα υποδομών, φωτισμού, 
σκουπιδιών κ.α.  

 

Αξίζει να δώσουμε την πρέπουσα σημασία και σε αυτά 
καθώς η έννοια του πολιτισμού είναι τόσο ευρεία που 
ακόμη κι αυτά που αποτελούν μέσα βελτίωσης 
ποιότητας ζωής μπορούν να αποτελέσουν σημαντική 
παράμετρο για τα συμπεράσματά μας. 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ- ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΤΥΠΟΥ 



Αυθόρμητες προτάσεις από τους δημότες 

ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ- ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΤΥΠΟΥ 

90% των συμμετεχόντων απάντησαν στην 
ερώτηση ανοικτού τύπου 

ΘΕΜΑΤΙΚΕΣ ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΑΝΤΗΣΕΩΝ

Περισσότερες Πολιτιστικές Εκδηλώσεις 137

Οι δημότες στο επίκεντρο της πολιτιστικής πολιτικής των Δήμων 79

Αισθητική αναβάθμιση του αστικού ιστού 72

Δράσεις για παιδιά και νέους 71

Ανάγκη για αξιοποίηση υπαρχόντων και δημιουργία νέων χώρων 

πολιτισμού 65

Εκπαιδευτικά/πολιτιστικά σεμινάρια 62

Ποιοτικότερες πολιτιστικές εκδηλώσεις 60

Καλύτερη προβολή και επικοινωνία των δράσεων 50

Εκσυγχρονισμός του πολιτιστικού προϊόντος 50

Εκδηλώσεις προσανατολισμένες στην ένταξη κοινωνικών 

ομάδων/Φιλανθρωπίες 45

Προτάσεις διαμόρφωσης ειδικών χώρων 41

Ανάγκη για τοποθέτηση καταρτισμένων ανθρώπων στην 

πολιτιστική διαχείριση των Δήμων 41



ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΠΟΛΙΤΩΝ- ΕΡΩΤΗΣΗ 
ΑΝΟΙΧΤΟΥ ΤΥΠΟΥ - ΠΑΡΑΔΕΙΓΜΑΤΑ 

«Προτείνω να αξιοποιηθεί η 
λίμνη Τριχωνίδα, στη θέση 
Αμπάρια που αντιστοιχεί 

στο χωριό μου, Παναιτώλιο 
για εκδηλώσεις πολιτιστικού 

και αθλητικού 
ενδιαφέροντος» 

«Κατάρτιση ενός 
προγράμματος εκδηλώσεων 

για 365 ημέρες το χρόνο με 

γεωγραφική διασπορά και 

μεγάλο πολιτιστικό 

αποτύπωμα και 

ανταποδοτικότητα στην 

τοπική κοινωνία και αγορά» 

Γυναίκα, 55-64 

Δήμος Αγρινίου 

«Μέσα από τα δρώμενα που 
πραγματοποιεί να έχει μια 

στρατηγική. Σε πρώτο πλάνο 
να εκπαιδευτούμε οι πολίτες. 

Να γίνεται συστηματική 
εργασία με πλάνο 5ετες» 

Γυναίκα, 35-44 
Δήμος Βέροιας 

Άντρας, 35-44 

Δήμος Καβάλας 

Γυναίκα, 25-34 

Δήμος Καλαμαριάς 

Άντρας, 55-64 

Δήμος Σάμου 

«Δημοτικός 

κινηματογράφος υπό 

την αιγίδα της 

έμπειρης 

Κινηματογραφικής 

Λέσχης Σάμου» 

«Παροχή κινήτρων για 
ανάδειξη της καλλιτεχνικής 
δραστηριότητας των νέων 
της περιοχής, αξιοποίηση 
στρατοπέδου Κόδρα ως 

χώρου πρασίνου και 
πολιτισμού» 

Άντρας, 35-44 

Δήμος Σουλίου 

«Περισσότερες 

πρωτοβουλίες για την 

ανάπτυξη πολιτιστικά 

και ιστορικά της πόλης 

μου!» 


